

## 榜样中国

四川县域经济高质量发展交流活动暨  
2022四川十大经济影响力人物颁奖典礼特别  
报道四川千里倍益康医疗科技股份有限公司总经理张文：  
聚焦医疗康复领域二十余年  
打造国际领先专业化品牌

“隐形冠军们是一群坚定不移地走着他们自己认为正确道路的人，这正是隐形冠军们给出的最重要的经验。”

多年前，德国作家、思想家赫尔曼·西蒙在他的著作《隐形冠军》中的这句话，深深地影响着张文。作为四川千里倍益康医疗科技股份有限公司（以下简称“倍益康”）的掌舵者，张文坚信，聚焦在一个细分领域默默耕耘，时间会给出一切答案。

二十七载披星戴月，他一步步带领倍益康从成都起步，发展成集研发、生产、销售及服务于一体的智能康复设备制造商。2022年12月，倍益康以“筋膜枪第一股”成为北交所新贵、四川省第二家A股上市的医疗器械公司。

2月24日，在由封面新闻、华西都市报主办的四川县域经济高质量发展交流活动暨2022四川十大经济影响力人物颁奖典礼上，作为倍益康掌舵人，张文荣获“2022四川十大经济影响力人物”殊荣。

张文表示：“未来，将继续带领团队，为把倍益康打造成为国际领先的理疗康复、运动康复的专业化品牌而不懈奋斗。”

## 白手起家

## 创业二十余载 聚焦医疗康复领域

张文的创业之路开始于1996年。

从医用电子仪器专业毕业后，张文就职于成都一家医疗器械企业，从事过技术员、销售等多个岗位。在当时，医疗器械行业还算小众，从业之初他也有些懵懂，但潜意识里有一种力量默默指引着方向，“就像工匠，工作肯定是辛苦的，但是产品出来以后就会很有成就感。”

张文眷恋这种努力之后收获回报的感觉，这让他感到安心和踏实。一路前行、一路探索，张文在经历医疗器械行业多个岗位的历练后，对这个行业有了更深刻的理解，开始想着可以在这个领域扎根下来，做出一些成绩。于是，他开始创业。

2001年，公司取得首张电疗类产品——中频电疗仪医疗器械注册证。之后公司陆续取得力疗类产品、热疗类产品等多个康复类产品的医疗器械注册证，逐步扩展了在康复领域的版图，成果逐渐显现。

聚焦康复领域，历经二十多年的发展，张文带领倍益康载誉归来。如今，作为国家高新技术企业，倍益康以“康复科技·守护生命”为企业使命，始终以技术创新为核心驱动力，致力于推动康复医学理论与现代科学技术相结合，以电、磁、热、力、氧、光、声等丰富的物理因子为手段不断研发创新，推动康复产品在健康产业细分领域的便携化、时尚化、物联化、功能化和场景化。

## 北交所上市

## 永不满足于现状 创新是发展秘诀

从成都出发，成为北交所上市新贵企业，倍益康也有迹可循。采访中，张文频频提及创新和坚持，在他看来，这是倍益康一路奔腾而来的关键所在，也是他从一个一往无前的拓荒者成长为睿智、理性、成熟企业家的制胜宝典。

“因为我们从不满足于现状。”张文提到，“创新”是其创业秘诀，这让企业得以在一路上闯关夺隘、发展至今，“在公司规模很小的时候，我们也一直在折腾。”这在张文为倍益康的定调方面尤为明显。

发展之初，倍益康主要将市场着眼于专业医疗领域，推出的适用于医疗机构使用的中频电疗仪、深层肌肉刺激仪、空气波压力治疗仪、全自动恒温蜡疗机等产品，服务于数千家医疗机构及康复中心。“但我们不能只盯着这一个领域。”张文告诉记者，他和公司团队经过深思熟虑及调研后发现，随着生活节奏的加快，亚健康开始成为人们生活中关注的对象，“我们的康复设备，也可以为个人和家庭所用。”



四川千里倍益康医疗科技股份有限公司总经理张文

●“就像工匠，工作肯定是辛苦的，但是产品出来以后就会很有成就感。”

“见贤思齐，只有多走、多看、多学，才能持续不断地带领企业成长。”



倍益康直营店。

2018年，倍益康推出首款研发的具有自主知识产权的力疗类产品——便携式肌肉按摩器，即筋膜枪。随后，倍益康的发展扩展至个人及家庭市场，专注于健康产业中的康复领域，一方面专注于专业康复医疗器械的研发创新，另一方面致力于康复科技在健康生活中的拓展应用，帮助大众解决在亚健康、运动损伤及预防等领域的健康问题，涵盖医疗及消费板块。

## 精益求精

## 掌握核心技术 拥有境内外专利512项

从白手起家到发展壮大，张文作为倍益康的掌舵人始终秉持着精益求精的研发态度。他多次参

与康复理疗类医疗器械标准的讨论与起草工作，是国家医药行业标准《肢体加压理疗设备通用技术要求 YY0833-2020》的起草人之一。作为第一发明人或设计人，张文申请并公开专利100多项，其中包括授权发明专利19项，实用新型110项。

事实上，由于持续稳定地投入研发、创新，倍益康已经在力因子、电因子、热因子等领域掌握了具有自主知识产权的核心技术，并围绕核心技术建立了严密的知识产权保护体系，通过了企业知识产权管理规范体系认证。

数据显示，截至2022年12月30日，倍益康及其子公司已获境内外专利512项，其中发明专利19项，实用新型专利141项，拥有计算机软件著作权36项。

“也正是在这样的氛围下，倍益康才能一路成长为国家高新技术企业。”记者了解到，在张文的带领下，倍益康先后通过了ISO9001国际质量体系认证、ISO13485医疗器械国际质量体系认证及ISO14001环境管理体系认证。倍益康被评为国家高新技术企业，四川省“专精特新”企业、四川省企业技术中心、成都市市级工业设计中心、成华区知识产权优势企业。

## 深耕市场

## 致力于成为世界一流的康复产品及服务供应商

回望刚刚过去的2022年，倍益康无疑是风光的。

凭借二十多年专注于专业康复医疗器械的研发创新，以及康复科技在健康生活中的拓展应用，倍益康被成功认定为四川省“专精特新”企业；成功获批“2022年四川省企业技术中心”，这意味着倍益康在创新研发、创新成果转化和创新人才培养方面获得了肯定；2022年12月1日敲钟上市、正式登陆北京证券交易所，标志着倍益康成功搭建起资本运作平台，迈入发展新阶段。

但上市并不意味着这场长途跋涉来到了终点，而恰恰是那颗永不满足于现状的心迎来了新的挑战 and 起点——面对全球化浪潮，张文规划着带领倍益康走向国门、走向世界。

进入2023年，张文似乎更忙碌了。“我们现在预定了二十几个展会，准备大力拓展国内外市场，将产品更好地进行推广。”与此同时，他也给自己排满了考察学习的行程，其中包括走出国门、学习考察，“见贤思齐，只有多走、多看、多学，才能持续不断地带领企业成长。”他告诉记者，未来将带领倍益康继续携手海内外战略合作伙伴、持续深耕境内外市场，实现医疗与消费板块并行发展，致力于成为世界一流的康复产品及服务供应商，为全球消费者及用户提供更多更好的康复科技产品。

八千里路云和月，回望一路的披荆斩棘，张文秉持着勇立时代潮头的心态，在医疗康复领域阔步前进。如今，张文将继续带领团队，为把倍益康打造成为国际领先的理疗康复、运动康复的专业化品牌而不懈奋斗。

华西都市报-封面新闻记者 秦怡



2022年12月1日，倍益康敲钟上市，正式登陆北京证券交易所。